Mpumepbl U KOHTPNPUMeEpPLI B 00y4YeHUU MaTeMaTuKe

AHHOMauus

MNpenogaBaHme maTeMaTUKM HE CBOAMTCS K 00y4eHMIo JeNCTBOBATL MO pa3 U HaBcerga
3agaHHbIM anroputMam. [yTb OT yCnoBus K Lenu (OTBETY, PeLLEHUIO, 3HaHWI0) MPUXoauTCA
BblCTpanBaTb CaMOCTOATENbHO. [pMMepbI 1 KOHTPNPUMEPDI CYXKaT BEXaMWn 1 MOMOratoT
NpoBepsATb NPaBUNbHOCTL Waros. [la n ybeanTb y4eHnKa MHOro npoLle HarnsaHbIM
NpMMEpPOM (4acTHbIM cnydaem), YeM 6e3ynpeyHbIM, HO MHOTOCITOBHbLIM PaCCYXOEHMEM.

Ia. Yyum Ha npumepax.

IIpsimoyzonbHux, hopmynsl niowaou u nepumempa.

[Tocne mapodku NPSIMOYTOJILHUKOB, HAPUCOBAHHBIX B TETPAJKE, MTOJIE3HO BBIMTHU 32 €€ Tpeebl. ..

a) Maiua HapucoBaJia IpsIMOYTOJIBHUK cO cTopoHaMu 1 cM u 10 M (roe Hapucosana)? Kakas
IJIONIA/Ab Y 3TOTO MPSAMOYTOJIbHUKA? A Kakou nepumeTp?

6) MoXeT Jii y IPAMOYTOJIbHUKA TUIOMIAbI0 1 1M* ObITh iepuMeTp Gobiie 1 kM?

B) MOXXHO 11 KBaparT co CTOPOHOM 1 aM pa3pe3aTh Ha MPSIMOYTOJLHUKH ¢ 00IeH momanso 1 m>?
A ¢ obum nepumerpom 1 km?

r) YV JluMel ecTh KBagpar miomansio 1 am?, a y ['epbl — npsAMOYroNbHEK IUIOMAALI0 1 rekrap.
O6s13aTenbHO 11 [ epUHBIM MPSIMOYTOJILHUKOM MOYXKHO HAKpbITh JAUMUH?

Ib. IlpuknagHas MaTeMaTHKA.

Jlnuna, nrowaos, 00vém. [eticmsus co cmeneHsamu.

3BECTHO: OMH BUPYC KOBHIA BeCUT TpuMepHo 1 hemrorpamm (= 107° 1). B 3apaxkennom
yenoBeke oT 1 1o 100 MuwmuapaoB BUPYCOB: Kazanock 061 MHOTO. HO Mo Becy 3To Beero suiib ot 1
10 100 MKr (MUJUTMOHHBIX JI0JIEM rpaMMa) — Majio, MbUTMHKA. J[a’ke BO BCEM YeJIOBEUECTBE, T/Ie
onmHoBpeMeHHO Ooserno 1o 100 mutH ven, Bupyc Becw He O6osee 10 k. Kak Mor Takoi mycTsIK Bcex
Ha ymu nocraButh? Ho Bpen oT Bupyca NponopuroHajeH omaan noBepxHoctu. CuuTaemM BUpYC
KyOHKOM BOjIbI, ero pa3mep | mkM. Toraa oGrias ruiomnaaps noBepxHocTu 10 MiIp BUPYCOB B
qenoBeKe 6 KB. M - TUIOMIA/Ib TOBEpXHOCTH KyDOa co croponoit 1 nm. [IpencraBere BHYTpH cebst
TAKYIO OIYyXOJb!

Ic. PaciupeHue MHTYMUMH.

a) Moriu nu 6b1Th ipaBauBBEIME ciioBa «Ilo3aBuepa mue 6bu10 10 J€T, a B cinen.rogy
UCIIOJIHUTCS 13%»?

e) [opu3oHTaNIbHYIO BEPEBKY JUIMHOM 2 M YIUIMHWIN Ha 1 CM, U OTTAHY/IM BHU3 IIOCPEIHHE.
Ha ckonmbko cM OHa MPUOIU3ZUTCS K MOy ?

IIa. OnpoBep:kenns 0e3 NOACKa3KH.

Ilpumep ouanoea.

k) Yuenuk. Ecnu yrcno nenurtes Ha a M Ha b, TO OHO JieNuTCs U Ha ab.
Vuntens. 12 geaurcs Ha 3 ¥ Ha 6, HO He nenuTcsa Ha 3*%6=18.

VYuenuk. Oif, 3T0 BEpHO TOJIBKO €CJIM a M b IpyT Ha Apyra He AETSATCS.
Yuutens. Xopomo, 20 nenutcs Ha 4 u Ha 10, HO He Aenutcs Ha 4%10=40.

3) Kakoe Hanbosnplee 3HaYeHUE MOXKET MIpUHUMATH SInX+ cosX ?

Yuenuk. Omeem. 2. /loxazamenvcmeo. max( sinX) = 1, max(cosX)=1, 1+1=2.
Vuautens. Ho ecan sinX=cosX=1, To sin’X+cos’X = 2 — Tak He ObIBacT!



ITb. YacTHbIi ciy4yau.

u) CKOJIBKMMHU CIOCOOaMU MOXKHO PaCIONIOKUTh TPEXKIETOYHBIM YTOJIOK Ha KJIETYaTOM JOCKE nxn
TaK, YTOOBI OH 3aKPBIBAJI POBHO 3 KIIETKHU?

Karxoti uz omeemos eepuwiii: 1. 4(n-1)(n+1); 2. 4n>-8n+4; 3. 3n(n-1). 4. 4n(n-1).

IIc. OTnaaka B 3aga4ax ¢ nepeMeHHOM.

I1d. 3anomunanue gpopmy.i.

Hanpumep, ydeHUK IIOMHHMT, 4TO a*+b’ paBHo To 11 (a-b)(a*+ab+b?), To nu (a+b)(a*-ab+b*)? He
CTpAILHO, BEIOEPEM NPABUIILHBINA BAPHAHT ¢ IIOMOIIBIO oTIaaku. [Iposepum mpu a=b=1, u yBugum,
YTO JIEBBIU BAapHUAHT HC MMOAXOAUT, a HpaBBIfI IIOAXOUT.

II1. Jloruka. /loka3are/ibCTBa M ONPOBEPKECHUS.

Cnedcmeusi u KOHMpnpumepbol
UTtoObl ONpoBEpPrHyTh, XBATUT KOHTpNpumepa. YTtobbl gokasaTb, HE0H6X0aMMO
paccyxgeHue.
C1. Haitnércs nmu Tp€X3HaAYHOE YHCIIO ¢ cyMMOoit miudp a) 22; 6) 287
C2. Moxer 1 npousBesieHre Hudp TpEX3HAYHOTO yKcia ObITh a) 22; 0) 287
Ecnu He o6si3aTenbHo, XBaTUT KOHTPMpUMepa. Ecnn 06si3aTensbHO, Hy)XXHO paccyXaeHue.
C3. UzBectHo, uto ['puina — Cammn Opar. O6s3arensHo au Cama — [puius Opar.

JIncrok 3anstust CIIENCTBHSA U KOHTPIPUMEDPHI Ha KPYXKE 6-KJIaCCHUKOB.

Ipusnaxu oenumocmu

IT1. [Tets cumTaet, 4TO YMCIIO ECTUTCS HA 7, €clii ero cymMma mudp aenurcs Ha 7. A Bacs He
coraceH «Her, nenuTcst Ha 7, €Clii «XBOCT» U3 JABYX MochenHuX mudp aenurcs Ha 7. Ko u3 Hux
npas?

I12. a) Cymma mudp uncna genurcs Ha 9. OOs3aTeNbHO JIM YUCIIO ASTUTCS Ha 37
0) Yucio nenurcs Ha 3. O0ATENbHO M cyMMa ITudp vrcia aenurcs Ha 97

IV. IIpoBepka jieMMbI KOHTPIIPUMEPOM.

B 3azepkasibe UMEIOT X0k AEHUE MOHETHI IOCTOMHCTBOM 7, 13 1 25 runeil. Anuca 3amiarunia 3a
MUPOXKOK HECKOJIBKO MOHET, M MOJy4HJIa Ha c/lady Ha JiBe MOHeThI Oonblie. KakoBa MUHUMAIBHO
BO3MOYKHAsi CTOUMOCTb IOKYTIKHU?

JIunma. Omeem: 10 runei. [Ipumep. Anuca otnana 2 MOHETHI IO 25 TUHEH, a NOIy4YWIa Ha ciady 2
MOHETHI 110 7 TUHEW U 2 MOHETHI 10 13 ruHen.

Oyenka. CTOMMOCTb IOKYIIKH cpaBHUMA ¢ 4 110 moayito 6. Kpome Toro, CTouMOCTb OKYIIKH HE
MOJKET OBITh MEHBIIIE CAMOI MEJIKOM MOHETHI.

Pa3obaauenne. OneHka cofep kUt rpyoyro ommnoOky. Ecinu MoxHO 1aBath cady, TO CTOUMOCTh
MOKYIIKM MOXKET ObITh laxe 1 runes. Yacmuunwii koumpnpumep: Anvca 3amaruia IB€ MOHETHI 110
7 TMHEN W TOJy4nJia Ha cAayy MOHETY B 13 THHE.
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